

武夷山

WUYISHAN

编印:武夷山市融媒体中心
(闽)内资准字H第023号
(内部资料 免费交流)

2025年7月

2

星期三
农历乙巳年
六月初八

2025年第27期

坚持生态保护、绿色发展、民生改善相统一

创新推进中国式现代化武夷实践

茶香迎客 福聚武夷

全国县域旅游综合实力百强县名单出炉

武夷山位列第十九名

6月27日,第七届全国县域旅游研究成果系列活动在浙江诸暨举行。在全国县域旅游研究课题组与华夏佰强旅游咨询中心联合发布的《全国县域旅游研究报告2025》中,武夷山位列“2025全国县域旅游综合实力百强县”榜单第19名,较去年上升9位。

报告对全国1866个县域的旅游发展状况进行了系统评估。数据显示,2024年我国县域旅游平均接待游客总量为580.79万人次,同比增长14.26%,旅游总收入增长9.96%。游客转向追求深度体验,呈现出“小而美、精而特”的鲜明特征。

2024年,武夷山接待旅游人数超3000万人次,旅游收入超300亿元,均比增16%。武夷山入选“2024

年中国最美县域榜单”,2025全国县域自驾游标杆县;武夷山国家公园1号风景道入选户外运动精品线路和交通运输与旅游融合发展示范案例;度假区溪街景区列入首批国家级夜间文化和旅游消费集聚区,《印象大红袍》入选首批全国旅游演艺精品名录;武夷山主景区获评福建省首个零碳5A级景区。

近年来,武夷山依托“三世遗”叠加、“两公园”辉映,努力推动“好风景”走向“好经济”,“好经济”迈向“好生活”,加快建设成为世界知名旅游目的地和福建会客厅。夯实发展基础,完善和推动全域旅游基础设施和重点项目建设;塑造品牌形象,全省文旅经济发展大会、“何以中国·闽山闽水物华新”网络主题宣传

等活动相继落地举办;活化传承文化基因,丰富消费业态和产品供给,推出“四季茶事”茶旅产品等一系列新场景、新业态、新产品,构建差异化体验,实行城市免费公交政策,激发文旅市场消费意愿;提升服务品质,数字赋能智慧旅游,为游客打造安全、顺畅、舒心的旅游环境。

随着全域旅游体验升级与游客年轻化趋势显著,城市消费通过高铁网络向县域下沉。面向未来,武夷山将继续探索“文旅+”产业生态,依托3小时旅游圈深度拓展高铁沿线市场,加强衢黄南饶“联盟花园”、双世遗景区协作体,闽东北协同发展区等城市联动,延展旅游消费场景,释放全域旅游新动能。(张筱惜)

费观演,在校和应届毕业生《印象大红袍》《月映武夷》观演五折优惠。研学团队购买主景区观光车票,享受每满10送1的优惠政策。值得一提的是,针对恶劣天气影响,无法乘坐竹筏或观看印象大红袍演出等情况,竹筏票、印象大红袍票可等价改签月映武夷演出门票。

与此同时,武夷山不断挖掘丰富的文旅资源,结合特色产业打造半米茶席、文创市集等新场景,针对2.5天带薪休假制度,上新“武夷山2晚3日体验游”产品,推出飞越福建球幕影院、茶园T台秀、皮筏艇夜游崇阳溪及低空旅游等新业态,丰富旅游体验。(张筱惜)

武夷山主景区

继续免门票 持续到年底

为促进文旅市场活起来、热起来、火起来,迎接暑期旅游热潮,近日,武夷山推出门票、交通及食宿等各类优惠政策,上新系列文旅产品。

武夷山主景区实行今年免门票政策:在免门票至6月30日的基础上,自7月1日至12月31日,继续面向海内外游客免门票。游客凭个人有效身份证件即

可享受免景区门票的优惠政策(不含观光车票和竹筏漂流票)。

暑假期间,中高考生凭准考证、在校大学生凭学生证,购买武夷山主景区观光车票仅需10元/人;香江茗苑、茶博园、青龙大瀑布等多家A级景区免费;还可以在多家酒店解锁食宿礼遇。中高考生《月映武夷》免

日前,大武夷入境游文化体验交流活动在我市启动,韩国旅游达人以及携程平台黑钻会员到武夷山开展文旅采风和文化体验交流,做好武夷山入境旅游市场营销,提升入境旅游人次。

6月27日至30日,韩国旅游达人与携程黑钻会员深入体验了武夷山九曲溪、武夷宫等世遗风光,感受闽越文化、朱子理学的交融共生,并作为“万里茶道”起点,体验了大红袍茶文化,感悟中国传统文化底蕴,搭建中外文化交流桥梁。

活动重点推介了武夷山的世界风光、朱子理学、茶文化及特色风物。武夷山市副市长邱敏表示,希望以“体育+文化”为引擎,撬动韩国高端入境游市场,借助韩国达人和携程平台,将武夷山魅力传递至海外。携程集团高级副总裁王韦强调,推动入境旅游是携程核心战略,将通过技术创新降低国际游客决策门槛,助力武夷山打造国际休闲运动胜地。

未来,武夷山市将持续深化与韩国文旅业界的合作,共同开发主题游、高端游产品,激活淡季市场,努力将武夷山建设成为中韩文化旅游交流的重要枢纽,让更多国际友人领略大武夷的山水茶香与中国传统文化魅力。(徐超)

文化体验交流活动启动
大武夷入境游



6月6日,复兴号动车组经过武夷山境内的合福高铁南岸特大桥。(来源:新华社)

合福高铁十周年:

见证武夷山发展新脉动

>>>详见3版

持续深化拓展“三争”行动

招商“油门”踩到底

兴田镇半年引资13亿元,保姆式服务引凤来栖

6月20日,随着兴田镇人民政府与鑫野(武夷山)文化旅游发展有限公司正式落笔签约,“南源岭国际户外运动研学村”项目蓝图徐徐展开。这个计划总投资约2.64亿元的项目,将打造涵盖户外山地越野跑道、崇阳溪水上教学线路、飞跃崇阳无动力溜索、专业户外攀岩教室、丛林探索山地等九大活力板块,标志着兴田镇在文旅产业融合发展的道路上迈出了关键而坚实的第一步。

这仅仅是兴田镇招商引资“加速跑”的一个缩影。今年以来,该镇以创新招商机制为引擎,以优化营商环境为关键抓手,成功推动西郊康养基地、广兴茶饮料等多个重点项目落地,总投资额突破13亿元,为镇域经济的高质量发展注入了新动力。

这仅仅是兴田镇招商引资“加速跑”的一个缩影。今年以来,该镇以创新招商机制为引擎,以优化营商环境为关键抓手,成功推动西郊康养基地、广兴茶饮料等多个重点项目落地,总投资额突破13亿元,为镇域经济的高质量发展注入了新动力。

“从项目初次对接到最终落地投产,我们提供的是‘保姆式’全程服务,企业可以心无旁骛地专注发展。”兴田镇党委书记周景民介绍道。总投资1.2亿元的广兴茶饮料项目就是这一服务的生动体现,专班团队历时4个月紧密跟进,(下转2版)

路灯提升改造 照亮市民出行路

近期,我市路灯提升改造一期项目正紧锣密鼓地推进,施工现场一派繁忙景象,施工方铆足干劲抢抓工期,预计月底完成全部工程量,为市民营造更加安全舒适的夜间出行环境。

在武夷大道景区北入口段施工现场笔者看到,挖机轰鸣作业,二十多名工人分工协作,一部分负责开挖沟槽,另一部分同步进行电缆管预埋,现场作业繁忙而有序。武夷山市路灯提升改造一期项目现场负责人邱能文介绍:“我们现在施工的是武夷大道景区北入口段,对老化的路灯电缆进行更换,目前已完成路灯电缆工程量的80%。”

此次改造的路段存在路灯缺失或原有路灯有亮度减弱、能耗高、设施老化等问题,改造后的路灯具有亮度高、寿命长、节能等优势,能够有效消除夜间照明盲区。湖桃社区居民王金龙告诉笔者:“以前这里没有路灯,夜间出行很不方便,不安全。现在装了路灯,晚上出门非常有安全感。”

据介绍,武夷山市路灯提升改造一期项目作为一项暖心的惠民工程,计划改造路灯1300余盏、配电箱6个,更新配套电线电缆17000余米。改造范围覆盖六大区域,包含武夷山国家公园1号风景道南源岭路口至燕子窠驿站、小竹林桥至燕子窠驿站,度假区大王峰路,湖桃片区13条街道、次一路及周边道路,以及崇东大桥、湖桃大桥夜景照明。整个项目对我市部分无路灯覆盖和高耗能路段进行节能路灯的改造,还在部分路段增设“茶叶”“白鹇”“黄腹角雉”等造型别致的路灯,不仅为市民安全出行提供了保障,也为城市夜景增添一道靓丽的风景线。

邱能文表示:“目前,我们路灯改造一期工程项目已经完成了70%左右,有湖桃片区的路灯改造和城东大桥的夜景改造,其他的项目正在抓紧进行,在月底之前完成全部工程量。下一步,我们将继续完善城市亮化基础设施,为市民打造更加舒适、美丽的出行环境。”(吕峰 伍凯文 吴方俊)

锲而不舍落实中央八项规定精神

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,从中央到地方,各级党组织大力纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,已取得阶段性成效,形成有力震慑。这些问题背后,暗藏着权力寻租、圈子文化、山头主义等潜规则。纠正,就是为了严明政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,破除潜规则,立明规矩。

潜规则是暗地里通行的不成文规则,大多涉及利益输送、权力寻租、暗箱操作等违纪违法行为,腐蚀党员干部,败坏党的形象,扭曲颠倒价值标准,与良好政治生态相悖。如果任之大行其道,潜规则暗长,将使正气不彰、邪气不祛,进而损害人民群众利益,侵蚀政府公信力,破坏党的执政基础。

破潜规则,破是主导,是关键。“马列主义对人,自由主义对己”“不求百姓拍手,只求领导点头”“章子不如条子,条子不如面子”……潜规则看起来无影无踪,却又无处不在,听起来自恃情慾理,却可畅通无阻,成为腐蚀党员干部、败坏党的风气的沉疴毒瘤。要铲除其生存土壤,就必须用过硬的措施、管用的办法,破除权力运行的“暗箱”,斩断利益输送链条,严惩违纪违法行,依规依法深化党务公开,使权力在阳光下运行。

不破不立,破除潜规则,根本之策是立明规矩,以正压邪。党的十八大以来,除了中央八项规定,党中央还制定了《党政机关厉行节约反对浪费条例》等一批作风新规,作风建设的要求充分体现在制度中。明规矩能不能立得稳、管得住,关键看执行。党员干部要把严守党的纪律规矩、循法律法规而行融入思想和血液,做到不放纵、不越轨、不逾矩。各级党组织要以一寸不让的态度,分毫必争的决心,做到有纪必依、执纪必严、违纪必究,形成强大的纪律震慑。

明规矩每前进一步,潜规则必然后退一分。让明规矩枝繁叶茂,潜规则偃旗息鼓,风清气正的大气候必会历久弥新。

(来源:新华社)

新华时评

破潜规则,立明规矩

深学廖俊波“三争”作表率

南平首家“暖蜂食堂”在武夷山飘香开业——

让“小哥”们暖胃更暖心

“以前这个点,不是在取件就是在送件路上,哪顾得上吃口饭?用包子、矿泉水对付是常事。”26日,快递员郭瑞平脸上洋溢着笑容,“现在可好了!送完快件,拐个弯就到‘家’了。热腾腾的饭菜自助取用,管够管饱,还能踏踏实歇会儿。”郭瑞平口中的“家”,正是位于新丰街道的下府洲“暖蜂食堂”。这也是南平首家“小哥”的专属食堂。

6月17日,武夷山市首家专为外卖员、快递小哥等新业态群体量身打造的暖心用餐点——下府洲“暖蜂食堂”正式开门迎客,解决他们“吃饭总凑合、喝水不方便、累了没地歇”的日常痛点。

如何让这些城市“摆渡人”吃上安稳饭?武夷山市委社会工作部主动当起了“红娘”,联合武夷山市市场监督管理局、新丰街道,携手本地爱心企业恒曼可食品有限公司,共同打造了这个暖心项目。食堂选址位于市民广场的家味食堂,人流量大、停车方便,打造成温馨的“暖蜂食堂”。

走进食堂,饭菜香扑面而来。锃亮的不锈钢餐台一字排开,十几道热气腾腾的菜肴琳琅满目:红亮油润的红烧肉,鲜嫩欲滴的时蔬,金黄酥脆的炸鱼块、蒸腾着白雾的萝卜大骨汤……

午高峰后的短暂闲暇,几位身穿工服的快递员和外卖骑手推门而入。食堂阿姨热情地招呼:“小伙子,看看想点啥?多打点,管饱!”

快递员袁金晶凭工作证享受8折优惠,使用武夷山农商银行绑定微信支付又减免2元餐费,他的餐盘很快堆得满满当当。“嚯!有肉有菜有汤,不限量还打折,算下来一顿才10块!”他乐呵呵地对旁边的同伴说,“忙了一上午,能在这儿舒舒服服吃顿热乎饭,胃里踏实,下午送货都有劲儿!”

“我们坚持荤素科学搭配,提供不限量的自助餐,就是要让辛苦奔波的‘小哥’们吃好、吃饱。”食堂负责人肖芳林介绍,考虑到“小哥”的工作节奏,中、晚用餐时间都特意延长一小时。

“暖蜂食堂”的温暖,不止于一顿饭。餐厅外设有“暖蜂角”,提供舒适的靠背椅、凉茶、应急药箱和手机充电服务。“真是想到我们心坎里去了!”一位正在倒凉茶的外卖员由衷感叹道。

随着新业态发展,武夷山市外卖员、快递员等群体已近千人。为让他们感受到党和政府的关爱,武夷山市委社会工作部大力推动建设“513”暖蜂驿站服务矩阵。目前已协同市直相关部门,在当地打造了“513暖蜂驿站”“工会驿站”“司机之家”等48个服务站点,将形式多样的暖“新”服务送到劳动者身边,成为城市的温情补给站。

“这些‘勤劳小蜜蜂’是城市运转不可或缺的‘毛细血管’。”武夷山市委社会工作部部长甘宁表示,“暖蜂食堂”只是开始,他们将持续深化拓展“深学廖俊波‘三争’作表率”实践活动,聚焦新就业群体需求,用心解决好他们的急难愁盼,提升他们的获得感幸福感。(林李冰)

兴田镇半年引资13亿元,保姆式服务引凤来栖

招商“油门”踩到底

兴田镇半年引资13亿元,保姆式服务引凤来栖

6月20日,随着兴田镇人民政府与鑫野(武夷山)文化旅游发展有限公司正式落笔签约,“南源岭国际户外运动研学村”项目蓝图徐徐展开。这个计划总投资约2.64亿元的项目,将打造涵盖户外山地越野跑道、崇阳溪水上教学线路、飞跃崇阳无动力溜索、专业户外攀岩教室、丛林探索山地等九大活力板块,标志着兴田镇在文旅产业融合发展的道路上迈出了关键而坚实的第一步。

这仅仅是兴田镇招商引资“加速跑”的一个缩影。今年以来,该镇以创新招商机制为引擎,以优化营商环境为关键抓手,成功推动西郊康养基地、广兴茶饮料等多个重点项目落地,总投资额突破13亿元,为镇域经济的高质量发展注入了新动力。

这仅仅是兴田镇招商引资“加速跑”的一个缩影。今年以来,该镇以创新招商机制为引擎,以优化营商环境为关键抓手,成功推动西郊康养基地、广兴茶饮料等多个重点项目落地,总投资额突破13亿元,为镇域经济的高质量发展注入了新动力。

“从项目初次对接到最终落地投产,我们提供的是‘保姆式’全程服务,企业可以心无旁骛地专注发展。”兴田镇党委书记周景民介绍道。总投资1.2亿元的广兴茶饮料项目就是这一服务的生动体现,专班团队历时4个月紧密跟进,(下转2版)

路灯提升改造 照亮市民出行路

近期,我市路灯提升改造一期项目正紧锣密鼓地推进,施工现场一派繁忙景象,施工方铆足干劲抢抓工期,预计月底完成全部工程量,为市民营造更加安全舒适的夜间出行环境。

在武夷大道景区北入口段施工现场笔者看到,挖机轰鸣作业,二十多名工人分工协作,一部分负责开挖沟槽,另一部分同步进行电缆管预埋,现场作业繁忙而有序。武夷山市路灯提升改造一期项目现场负责人邱能文介绍:“我们现在施工的是武夷大道景区北入口段,对老化的路灯电缆进行更换,目前已完成路灯电缆工程量的80%。”

此次改造的路段存在路灯缺失或原有路灯有亮度减弱、能耗高、设施老化等问题,改造后的路灯具有亮度高、寿命长、节能等优势,能够有效消除夜间照明盲区。湖桃社区居民王金龙告诉笔者:“以前这里没有路灯,夜间出行很不方便,不安全。现在装了路灯,晚上出门非常有安全感。”

据介绍,武夷山市路灯提升改造一期项目作为一项暖心的惠民工程,计划改造路灯1300余盏、配电箱6个,更新配套电线电缆17000余米。改造范围覆盖六大区域,包含武夷山国家公园1号风景道南源岭路口至燕子窠驿站、小竹林桥至燕子窠驿站,度假区大王峰路,湖桃片区13条街道、次一路及周边道路,以及崇东大桥、湖桃大桥夜景照明。整个项目对我市部分无路灯覆盖和高耗能路段进行节能路灯的改造,还在部分路段增设“茶叶”“白鹇”“黄腹角雉”等造型别致的路灯,不仅为市民安全出行提供了保障,也为城市夜景增添一道靓丽的风景线。

邱能文表示:“目前,我们路灯改造一期工程项目已经完成了70%左右,有湖桃片区的路灯改造和城东大桥的夜景改造,其他的项目正在抓紧进行,在月底之前完成全部工程量。下一步,我们将继续完善城市亮化基础设施,为市民打造更加舒适、美丽的出行环境。”(吕峰 伍凯文 吴方俊)